

60.008/x

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon: 159-490

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



m t i b e l f ö l d i h i r e k

1973. február 11.

bb 1. januári csúcsforgalom a budapesti történeti muzeumban

i z s u g k h i b h g y

1973. február 11.

januárban egy hónap alatt 15 000-en láttak a „budapest 100 éve,, című kiállítást a budapesti történeti muzeumban. mintegy 800 négyzetméternyi fotó és kilenc térkép mutatja be a város beépítését, közlekedésének, közmlveinek fejlődését. a tárlatot két kivonatos változatban, vándorkiállítás formájában áprilistól vidékre is eljuttatják, s minden megyeszékhelyen és nagyobb városban megtekinthetik az érdeklődők. kiegészíti két másik vándorkiállítás is, ezek xix. századi budai és pesti látképeket és köztéri alkotásokat mutatnak be./mti/

- 1 -

14-

bb 2. tapolca környéki bazalt a metró építéséhez

vid kz bh hgy

1973. február 11.

a közép-dunántúli kőbánya vállalat üzemében több mint két és fél millió tonna zúzott követ termelnek idén az ut- és a vasutépítkezésekhez. hazánkban csak a tapolcai medence vulkánikus hegyeiből bányásznak bazaltot. az itt termelt kő kopásállósága és nyomószilárdsága kétszerese az ország többi bányában termelt andezitnek és mészkőnek. ezt használják a metró építéséhez is. az idén mintegy 16 ezer tonna 35-55 milliméteres bazalt zuzalékot szállítottak már ilyen célból a tapolcai medence uzsai és zalahalápi bányáiból budapestre./mti/

bb 3. amatőr filmstudio dunaujvárosban

vid ká bh hgy

1973. február 11.

a dunaujvárosi rosti páli fotóklubban amatőr filmstudio alakult. a dunaujvárosi amatőrfilmesek a város és környékének jelentős eseményeit kívánják megörökíteni. ott voltak kamerájukkal a dunai vasműben az 1972. évi egymilliomodik tonna acél csapolásánál, kisfilmet forgattak a vietnami véradónapról, legutóbb pedig dunavecsén jártak, ahol a petőfi emlékfilmhez készítettek felvételeket.

a dunaujvárosi amatőr filmstudio-ra az idén nagy feladat vár. egyéni munkáikon kívül megbízást kaptak a dunaujvárosban rendezendő IX. nyári úttörőolimpia eseményeinek megörökítésére./mti/

bb 4. busók bélyegen

1 kf pá bh hgy

1973. február 11.

a híres mohácsi busójárás alkalmából különleges bélyegsorozatot ad ki a posta. február 17-én jelenik meg a 40, 60, a 80 filléres, valamint az 1.20, a 2, a 4, és a 6 forintos címletekből álló - a látványos esemény félelmetes kellékeit - a busó álarcokat ábrázoló bélyegsorozat. az érdekes bélyegek czig-lényi ádám grafikusművész tervei alapján a pénzjegy nyomdában készültek, többszínű kolorófszet nyomással./mti/

9.45 bh

Sm 14.5

bb 5. kettős jubileumra készül gyula

vid kz bh hgy

1973. február 11.

a város felszabadulásának 30. és alapításának 760. évfordulója tiszteletére jubileumi évvé nyilvánították az 1974-es esztendő gyulán. az évfordulók megünneplésére már megkezdtek az előkészületeket. megalakult s megkezdte munkáját az ünnepeket szervező bizottság. a programja szerint felszabadulási emlékművet állítanak, három szabad évtized gyulán, címmel monográfia készül. a kettős jubileum jegyében rendezik meg az 1974 évi várjátékokat az országos és nemzetközi sportversenyeket, a tudományos üléseket, a képzőművészeti kiállításokat. a rendezvényekre a szomszédos országokból is sok vendéget várnak./mti/

bb 6. ujszülöttek a téli bakonyban

vid kz bh hgy

1973. február 11.

a bakonyban és a balafonfelvidéken az elmúlt napokban feltűntek az erdők idei első ujszülöttei, a csikoshátú vadmalacok. a vadászok - bár egész évben lehetnek a duvadnak számító vaddisznókra - most mégis körültekintőbben és kiméletesen járnak el: anyadisznót nem lőnek le. az enyhe tél kedvez a vadállomány fejlődésének./mti/

bb 7. a természettudományi múzeum a diákokért

1 zsu fk hi bh hgy

1973. február 11.

a múzeumok felméréseik alapján meglepő eredményhez jutottak: a budapesti általános és középiskolás tanulóknak mindössze 13-17 százaléka veszi igénybe a múzeumi kiállításokat az iskolai tananyag szemléltetésére. pedig a természettudományi múzeum - különösen télen, amikor a szabad természet ilyen szempontból végkép nem jöhet számításba - valóságos élőteret jelent számukra. a múzeum ezért meg akarja szervezni, hogy az iskolák kiállításokon tanórákat tartsanak, előzetes bejelentés után a múzeumi kutatók - természetesen költségmentesen - le is vezetnék azokat. sőt ha az iskolák kellő létszámmal megalakítanák a természettudományi múzeum baráti körét, lehetővé válna, hogy minden szintű iskolai oktatási anyagot a tanulók kívánságának megfelelően egységes kiállítással rendezve az iskolák rendelkezésére bocsássa. a kiállítás mellett a tervek között szerepelnek vetített-képes előadások, vitadélutánok, vetélkedők, amelyeknek rendezésével és lebonyolításával jelentősen növelhetnék a diákok ismereteit.
/folyt. köv./

9.50 bh

Sm 14.10

bb 7. /a természettudományi... folyt./ bh

a muzeum 6 millió darabos állattárával és rovargyűjteményével a világ tíz legnagyobb muzeuma közé sorolható. közép-európa legnagyobb rovargyűjteménye az intézményé. bogárgyűjteménye 2 millió példány körüli. érdekes és értékes ismeretekkel gazdagítaná tehát a tárlatok megtekintése a diákokat és felnőtteket egyaránt./mti/

..-

bb 8. kevesebb a ,, parádi víz,, csökkent a gyógyforrások vízhozama a mátrában

vid kz bh hgy

1973. február 11.

a hónapok óta tartó téli aszályos időjárás nemcsak a felszíni vízellátásban, hanem a mélyebbről fakadó ásványvíz forrásoknál is érezteti hatását. a mátrában, ahol több mint 50 természetes ásványvíz lelőhelyet tartanak számon és a megfigyelések szerint szinte valamennyi kutnak gyérült a hozama. az egyik legnépszerűbb üdítő ital, a ,, parádi víz,, is érzékenyen megsínylette a csapadékhiányt. a parádi víz, is érzékenyen megsínylette a kevesebb gyógyvizet ad a szokásosnál. ez a víz szegénység azért feltűnő, mert egyébként ilyenkor, a tavaszi rügyfakadást megelőzően, a leggazdagabb a mátrai források hozama. észrevehető az aszály a bükkszéki salvus-forrásnál is./mti/

..-

bb 9. üzemi étkezdék a zalai termelősövetkezetekben

vid kz bh hgy

1973. február 11.

a zalai termelősövetkezetekben évről-évre csökkennek a munkahelyi szociális problémák. a szövetkezetek gazdasági gyarapodásával, erősödésével olyan juttatásokat, illetve szolgáltatásokat tudnak biztosítani, amelyek megközelítik az ipari üzemek szolgáltatásait. a pókaszeptki, a pacsai és a csömödéri termelősövetkezetek után a zalatárnoki és a gutorföldi közös gazdaság is üzemi konyhát és étkezdét nyit. az eddigi tapasztalatok szerint a termelősövetkezeti üzemi étkezdék különösen a nyári nagy munkák idején jelentenek nagy segítséget a helyi lakosságnak, a termelősövetkezetekben dolgozó háziasszonyoknak. az étkezdékben saját üzemükben feldolgozott és előállított nyersanyagot használnak fel. a gutorföldi termelősövetkezet az üzemi konyha és étkeзде mellett nyári munkásszállót is épít. az idei évtől kezdődően ugyanis rendszeresen fogadja nyári gyakorlatra a megyében működő mezőgazdasági szakmunkásképző iskolák növendékeit./mti/

..-

- 4 -

10.00 bh

14.15

bb 10. virágzik a ,, téltemető,,

szsb pá bh hgy

1973. február 11.

a kertészeti egyetem soroksári botanikus kertjében ki-nyílt egy különleges növényritkaság a tél végét jelző ,, téltemető,, e mediterrán eredetű hazánkban meghonosodott ritka növényfaj a boglárka-félék családjába tartozik. az olvadó hófoltok közt bókolva jelennek meg halványsárga bimbói.7mti/

..-

bb 11. ásatás szolnok belvárosában

vid ká bh hgy

1973. február 11.

régészeti feltáró munka kezdődik szolnok belvárosának egyik üres telkén: a helyi damjanich muzeum munkatársai a város történetéhez keresnek dokumentumokat. az elmúlt években a különböző építkezések során talált leletek és a történelmi források is azt igazolják, hogy az alföldi város már a történelem előtti koroktól kezdve lakott hely volt, s jelentősége a török uralom idején nőtt meg. a városi tanács pénzügyi támogatásával kezdődő ásatások célja, hogy feltárják az 1550-ben épült szolnoki földvár és egy török kori mecset maradványait, nyomait. ha a munka során olyan konzerválható falmaradványokat találnak, amelyek eredeti formájukban megőrizhetők, akkor azokat a nagyközönség számára is hozzáférhetővé teszik. szolnoknak ezen a területén építik meg ugyanis a város alapításának 900. évfordulója tiszteletére a jubileumi parkot és itt kapnának helyet a feltárt romok is./mti/

..-

bb 12. automatikusan ,, kapcsolják,, a délalföldi községek közvilágítását

vid ká bh hgy

1973. február 11.

a délmagyarországi áramszolgáltató vállalat a múlt év végén kísérletképpen tíz községben szerelt fel a közvilágítás be-és kikapcsolására új típusu hazai gyártmányu, ugynevezett ,, al-konyat,,-kapcsolókat. ezek olyan jól beváltak, hogy ebben az évben háromszázat szerelnek fel. a terv szerint a következő néhány évben mintegy kétezer ilyen készülékkel megoldják a délalföld valamennyi községében az utcai világítás automatikus kapcsolását. ezekkel a készülékekkel váltják fel a hagyományos, mechanikus, gyakran pontatlanul működő óraszerkezeteket. az új típusu, félvezetővel működő, készülékek nem az előre beállított időpontban, hanem a tényleges sötétedéskor, illetve alkonyatkor kapcsolják az utcai lámpákat. így a nyári zivatarfelhők okozta nappali sötétségben is meggyújtják a közvilágítási lámpákat./mti/

..-

- 5 -

10.10 bh

01 14.20

bb 13. a telefondoktor a tavaszi fáradtságról

i vt tr hi bh hgy

1973. február 11.

bár az igazi tavasz még nem érkezett meg, a telefondoktor máris napirendre tüzi az ilyenkor sok embernél tapasztalható közismert jelenséget: február 12-18 között a tavaszi fáradtsággal kapcsolatos tudnivalókról szól majd az érdeklődőkhöz. kitér a tavasz kezdetén elég széles körben jelentkező különböző egészségügyi panaszokra és egyúttal hasznos tanácsokkal látja el hallgatóit. /mti/

--

bb 14. az első magyar leányiskola - megírták a kilencszáz éves tokaj monográfiáját

vid kz bh hgy

1973. február 11.

világhírű borvidékünk ,, központja,, - tokaj - az idén ünnepli fennállásának kilencszázadik évfordulóját. a jubileumra készülve a közép és általános iskolák tanárai, továbbá a tokajt szerető tudományos kutatók és szőlészeti szakemberek megírták a történelmi múltu település monográfiáját. a kétszázötven oldalas fényképekkel illusztrált könyvben tíz fejezetben tárgyalják a hajdani város és a környező szőlőbirtokok kialakulásának, illetve fejlődésének történetét, tokaj gazdasági és kulturális életének alakulását egészen napjainkig. mint érdekességet említi a könyv, hogy tokajban már az 1640-es években leányiskola működött. az ország első ilyen intézménye volt. tolnai dali jános református prédikátor alapította. közli a könyv a tokajban született vagy ott élt híres emberek rövid életrajzát is. a könyvet a községi tanács ötezer példányban, vászonkötésben jelenteti meg. /mti/

--

bb 16. zimmer erzsébet fotóművész kiállítása salgótarjánban

vid bh hgy

1973. február 11.

a salgótarjáni fotogalériában vasárnap megnyílt zimmer erzsébet fotóművész kiállítása. a tárlaton az ismert művész 16 nagyméretű képét állították ki, a kiállítást palócz imre, a salgótarjáni városi pártbizottság titkára nyitotta meg. /mti/

--

- 6 -

12.50 bh

11 14:30

bb 15. időjárásjelentés

bh hgy

1973. február 11.

a meteorológiai intézet jelenti vasárnap délben:

az évszaknak megfelelő hőmérséklet

a brit-szigetek felől gyors egymás utánban különböző hőmérsékletű és nedvességtartalmu légtömegek áramlanak kontinensünk középső területei fölé, majd tovább folytatják utjukat részben a földközi-tenger vidékei részben a szovjetunió európai területe felé. hatásukra Európaszerte rendkívül változékony, de az évszakhoz képest enyhébb időjárás alakult ki. az elmúlt napokban a maximum hőmérséklet a balkán-félszigeten 10, ukrajnában és moszkva környékén 10-14 fokkal volt magasabb, mint az utóbbi 10 év átlaga. a hajnali órákban az óceáni légtömegeknek egy hűvösebb hulláma elérte az alpok nyugati lejtőit és a német-síkságot, vonulása során többfelé havazást okozott.

házánkban szombaton az ország nagy részén borult idő volt, csak nyugaton és délen sütött a nap. sokfelé esett az eső, a magasabb hegyeken havazott, a lenullott csapadék mennyisége főként a dunántul déli felében és az észak-keleti megyékben volt jelentős, helyenként 15-20 mm-t is mértek, sőt nyíregyházáról 21, kisvárdáról 22, hortobágyról 24 mm-t jelentettek. a hőmérséklet napközben általában 5-10, délen 10-13 fokra emelkedett. vasárnap hajnalra szentgotthárdon mínusz 2, máshol 0, plusz 5 fokra hűlt le a levegő. délelőtt változóan felhős, helyenként szeles idő volt, néhány helyen, inkább csak keleten esett az eső. a hőmérséklet 11 órakor 2-5 fok között váltakozott.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 6,7 fok volt, 6,8 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 6 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 754 mm, mérsékelten emelkedő irányzatu.

várható időjárás hétfő estig!

időnként megnövekvő felhőzet, szórványos esőkkel, futó havazással, mérsékelt, időnként élénk, néhány helyen erős északnyugati szél. az éjszakai lehülés kissé erősödik. várható leg-
alacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 3 plusz 2, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 1-6 fok között.

a duna vízállása budapestnél 141 centiméter. /mti/

--

- 7 -

13.00 bh

11 14:35

bb 17. dénes jános grafikusművész kiállítása orosházán

vid bh hgy 1973. február 11.

dénes jános aranykoszorus táncsics mihály emlékéremmel ki-tüntetett grafikusművész alkotásaiból nyílt kiállítás vasárnap orosházán a petőfi művelődési ház koncerttermében. az orosházi születésű fiatal művész 80 olajfestményét, grafikáját lát-hatják az érdeklődők. a művek témáit szülővárosában, s a szom-szédos baráti államokban merítette. a legnagyobb sikert a táj-képek, az orosházi emberekről alkotott festmények aratták. az ünnepi megnyitón dr. meyeri jános a szegedi tanárképző fő-iskola tanszékvezető tanára méltatta a fiatal művész munkássá-gát, ezután baráti beszélgetésre került sor a művészetkedvelő fiatalok és az orosházáról elszármazott művész között./mti/

bb. 18. a mai kisalföld népművészete

fk-é- hgy 1973. február . 11 . vasárnap

népművészeti kiállítást nyitott meg vasárnap györben, népzene és néprajzkutató. a kiállításon nem százados alkotások láthatók, hanem a tájegység népművészetét ma is megformáló emberek munkái. a kiállítás több száz darabja közül is kiemelkednek a rábaközi alkotások. pócza margit hövelyi népművész leheletfinom csipkéi, a kapuvári himzések, melyeknek egyes darabjait a kapuvári középiskolás lányok szaköreiben készítették. bemutatja a kiállítás azt is, hogy a régi motívumok felhasználásával készített kézimunkák hogyan használhatók fel a modern lakásokban. nem hi-ányoznak a tárlat anyagából a fragók remekművei sem. így kiss ernő bogoszlói népművész újabb nagyméretű domborművel jelentkezett, amely petőfi sándornak állít emléket.

a kiállítás első napján állandóan telt ház volt a műcsar-nokban./ mti/

-- T. dr. Barsi Ernő tanár

bb. 19. népes volt a mosonmagyaróvári járás petőfi jubileumi szavaló- versenyének döntője

fk- é/ hgy 1973. február .11. vasárnap

a mosonmagyaróvári járás községeiben az elmúlt hetekben sokszáz fiatal vett részt a kisz járási bizottsága, valamint a járási hivatal művelődési osztálya által szervezett petőfi- sza-valóversenyen. közülük negyvenen érdemelték ki azt a jogot, hogy részt vehessenek a vasárnap mosonmagyaróvárort meg-tartott járási jubileumi petőfi- szavalóverseny döntőjén. részt vettek a bm határórség mosonmagyaróvári járásban szolgálatot teljesítő egységeinek versmondói is. a legjobbak, a járás színeit a megyei döntőn képviselhetik majd ./ mti/

13.42 /é

-8-

bb 20. művelődési ház avatása tizzaszigeten

vid. -é -hgy 1973 .február .11 . vasárnap

csongrád megye egyik kis községében, az 1.700 lakosu tizzaszigeten vasárnap felavatták az új művelődési házat, amelyet a jubileumi évforduló alkalmából petőfi sándorról nevezeték el. építésére, berendezésére több mint 2 millió forintot fordítottak. 370.000 forintot képvisel a falu lakóinak társadalmi munkája: fiatalok, s idősebbek százai vettek részt a művelődési ház építésében környékének csinosításában. nagy előadótermet, klubszobát alakítottak ki, színházi előadásokat a szomszédos moziban tarthatnak, ahová üvegfolyosó vezet az új művelődési házból. az avatás alkalmából egész napos ünnepsorozatot rendeztek ./ mti/

bb. 21. százmillió retetkag fólia alatt, szeged környékén - befejezték a vetést

vid. -é - hgy 1973. február .11 .

az eddigi hónélküli tél kedvezett a szeged környéki fóliás-kertészeknek, így a szokásosnál hetekkel hamarabb, lényegében már ezen a vasárnapon befejezték az egyik legfontosabb primör: a hónaposretetk magjának a vetését. szeged - alsóvárosban, valamint a szomszédos röszkén és mihálytelken többszázezer negyzetméter fóliásátor alá, együttesen legalább százmillió apró retetkagocskát szórtak szét, hogy néhány hét múlva nyolc- tízmillió csomó pirosretetket küldhessenek az ország iparvidékeire, és külföldre. ujabban sok helyen fűtik a fóliás retetkagyakat, már piros gömbökké formálódtak a fejlődő növények, s a gyakori meleg napsütés még közelebb hozza a piacra szállítás idejét ./ mti/

bb. 22. szegedi magasszállók,, bemutatója - galambkiállítás szegeden

vid. - é-hgy 1973. február .11.

szegeden, az új ipari vásár csarnokában vasárnap 70 délal-földi tenyésztő félezer galambjának seregszemléjét rendezte meg a magyar galambtenyésztők egyesülete. vendégként néhány jugoszláv tenyésztő is bemutatta galambjait. a hosszú ketrecesorok legkiválóbbja a díjnyertes ,, szegedi magasszállók ,, voltak, amelyek a versenyen több mint hat óra hosszat töltötték leszállás nélkül a levegőben, mintegy ezer méter magasságban, ,, családfájukat ,, egészen a török hódoltság idejéig vezetik vissza ./ mti/

13.53 /é

- 9-

14.50

14.45

bb. 23. horgászparadicsom lesz a cikolai- tó a dunai vasmű horgász egyesületének közgyűlése

fk -é - hgy

1973 . február . 11.

a több mint 1200 taggal rendelkező dunaujvárosi dunai vasmű horgász egyesület vasárnap tartotta éves beszámoló küldöttgyűlését. jó évet zárt az egyesület, átlagosan tagonként 20 kiló halat fogtak tavaly. egyik tagjuk, nagy ferenc a magyar válogatott sporthorgász csapat tagjaként az idén részt vesz a párizsi horgász világbajnokságon. tárgyalásokai kezdtek az agárdi állami gazdasággal, a felsőcikolai tavak hasznosításáról. a horgászás mellett kollektív üdülőterületet kívánnak itt kialakítani.

fejér megye többi horgászegyesülete is eredményes évet zárt. a székesfehérvári intéző bizottság 17 tagegyesülete 1972 - ben 500 új taggal gyarapodott és a velencei-tó partján három új horgásztanya, új csónakkikötő és csónakkiemelő épült társadalmi összefogással.
/ mti/

--

bb. 24. természetbarát hét debrecenben

vid.- é- hgy

1973 . február . 11 . vasárnap

száz esztendő a szervezett természetjárás debrecenben. ebből az alkalomból vasárnap délelőtt megnyitották a tizedik természetbarát hetet. az egyhetes program első rendezvényére vasárnap került sor: a kálvin- téri iskolában rendezték meg az általános- és középiskolás diákok, fazekas mihály, és a felnőtt, hatvani istván, elméleti versenyét.

a továbbiakban előadás hangzik el a 100 esztendő szervezett természetjárásról, az erdő szerepéről a környezetvédelemben, a jóléti erdők telepítéséről, a debrecen környéki kiránduló helyekről, a hajdu bihar megyei műemlékekről. / mti/

--

bb. 25. gyümölcsfametszés a csongrádi kiskertekben

vid.- é - hgy

1973 . február . 11. vasárnap .

a hosszú, téli aszály, után szombaton eső áztatta a csongrádi földeket, s ez kitűnő magányt teremtett a koratavaszi munkához. a vasárnapi jó időt a partosabb fekvés, valamint a lazatalaju területeken kihasználták a kiskertek gazdái. kitűnő feltételek között vethették a korai expressz borsót, a mákot, mások pedig a már termőre forduló saját ültetésű fiatal gyümölcsfákat metszettek, ápolták. ehhez fogtak hozzá a szeged melletti hirneves szatymazi barackoskertek gazdái is, ahol milliónyi őszibarackfa ígér - a korai téli tavaszban már- már duzzadó rügyekkel - jó termést; ami még a további kedvező időjárástól, s a jó növényápolástól függ. / mti/

--

14.06/6

-10-

bb. 26. a ,, kör , 68 ,, kiállítása szegeden

vid .- é- hgy

1973 . február . 11. vasárnap

a ,, kör 68 ,, fotóművészeti alkotócsoport ötödik kiállítását rendezték meg szegeden. a muzeum kupolatermében vasárnap megnyitott kiállításon a csoport tagjainak mintegy hatvan nagyméretű, művészeti fényképfelvételét láthatja a közönség. a művek többsége az alföldi táj szépségeit, a halászatot, a tanácsokat, az aratást ábrázolja, de megtalálhatók az utépitők, a kohászok nehéz munkáját, modzulatait megörökítő alkotások is. / mti/

--

bb. 27. megjelent a diszkiadású kommunista kiáltvány

1 ró /fk é/ hgy

1973 . február . 11 vasárnap

megjelenésének 125. évfordulója tiszteletére a kossuth kiadó vörös bőr diszkiadásban közreadta marx és engels művét: a kommunista párt kiáltványát.

a kötet a kiáltvány szövegén kívül tartalmazza marxnak és engelsnek az 1872 - es, 1883 - as, 1890- es német; az 1882- es orosz; az 1888 - as angol; az 1892 - es lengyel, kiadáshoz s az olasz olvasókhöz 1893 - ban írt előszavait. - szép kiállítású könyv kiegészül engels ,, a kommunizmus alapelvei,, ,, a kommunisták szövetségének szervezeti szabályzata ,, , s ,, a kommunisták szövetsége történetéhez,, című írásaival.

--

bb. 28. a főváros vasárnapi kulturális programjából - irodalmi színpadok petőfi vetélkedője

t ró/fk -é - hgy

1973 . február . 11 . vasárnap

vasárnap délelőtt a belügyminisztérium központi klubjának színháztermében került sor az v. kerületi irodalmi színpadok, színjátszó csoportok vetélkedőjére, petőfi költészetéről. a részvevő diák- és felnőttgyűtesek magas felkészültségről tettek tanubizonyosságot, műsoraik szemléltetni tudták a nagy költő életművét.
/ folyt . köv./

16.22/é

-11.

17-

bb. 28. a főváros....1. folyt/-é

a nézők izelítőt kaptak a jános vitéz- ből - az élélmiszer-kereskedelmi szakközépiskola színjátszó együttese révén-, a bolond istók- ből a veres pálné gimnázium színjátszó tolmácsolásában a dm központi klub színjátszó csoportja petőfi humorát csillogtatta összeállításában. az elte balassi bálint irodalmi zsinpada ,, petőfi 1847 ,, címmel komponált műsorral szerepelt, a belvárosi irodalmi színpad / petőfi éltét elevenített fel. a hazafia népfront belvárosi petőfi emlékbizottsága, az v. kerületi tanács vb művelődésügyi osztálya és a kisz v. kerületi bizottsága által szervezett, május 7-ig tartó ünnepség -sorozat kimelekedő eseménye volt a vetélkedő, amely nagyszerű alkalmul szolgált, hogy petőfi hagyatéka közkinccsé váljék.

délután az országos diáknapi területi elődöntői során az v., vi. és vii. kerületi középiskolások színjátszó csoportjai mutatták be műsoraikat a kossuth zsuzsa gimnáziumban. a zsűri a délelőtti petőfi vetélkedőn szerepelt diákegyüttesek produkcióival összevetve bírálta el, hogy melyik két együttes jut a budapesti döntőbe.

a petőfi évforduló tiszteletér rendezett események sorában február 13. -án ,, kardom és lantom tiéd, oh szabadság,, címmel az általános iskolások, 18-án a középiskolások és felnőttek szavalóversenye következik./ mti/

bb. 29. ifjúsági klubvezetők találkozója békéscsabán
vid/rj hgy 1973. február 11.

békés megye ipari üzemeiben, állami gazdaságaiban, iskoláiban, művelődési házaiban sorra hozzák létre a klubokat, a programok, a klubfoglalkozások további javítása érdekében vasárnap békéscsabán a téglagyár művelődési otthonában békés megyei ifjúsági klubvezetők baráti találkozására került sor. a megye minden tájáról érkeztek ifju klubvezetők. az időszerű problémákról varga jános a békés megyei művelődési központ igazgatóhelyetese tartott vitaindító előadást, ott voltak és felszólaltak a szakszervezetek megyei tanácsa és a békés megyei tanács művelődési osztályának képviselői is. ezután élénk vita alakult ki az 1973 évi tennivalókról, a műsorokról, a nyári rendezvényekről. /mti/

--

17.15 rj

- 12 -

18-
hgy

bb. 30. elég volt az alapmenetrend

i ró- fk é/ hgy

1973. február 11.

a szombati eső után ,, nehezen hittek,, a budapestiek a vasárnapi szép, napos, bár szeles időnek. a bkv járatainak 50 százalékos kihasználtsági foka is jelzi, hogy az ideális kirándulóidő ellenére viszonylag kevesen látogatták a pest- környéki kedvelt helyeket.- az alapmenetrend mindent kényelmes utazást biztosított. ha a zöldövezet nem is, a vidámpark és az állatkert hangos volt a gyermekzsivajtól, itt ,, tavaszi,, forgalmat regisztráltak.

egyre népszerűbbeké válnak a magyar nemzeti galéria és a szépművészeti múzeum tárlatvezetései. a múzeumok kincseinek szakértők kalauzolásával történő bemutatása ezúttal is nagy közönséget vonzott. a múcsarnokban vasárnap három kiállítás zárult. fürtös györgy kerámikus-, szurcsik jános festő- és szántó tibor könyvművész tárlata egyaránt sikeres volt. ^{szándékos} tény, hogy megszaporodott a fiatal ~~szavak~~ száma, s ez különbséggel a szántó tibor életművét reprezentáló bemutatón volt lemérhető./ mti/

-- < belogatók

bb. 31. halálos baleset

i ró/fk é- hgy

1973. február . 11.

szombaton a lenin körut és a dob utca kereszteződésében egy 12/a jelzésű autóbusz elütötte barcza sándor 48 éves foglalkozás nélküli, nyiregyházi lakost, aki tilos jelzésnél akart áthaladni. kórházba szállítása után meghalt./ mti/

--

bb. 32. belföldi hírek jegyzéke zárásig

rj/hgy

1973. február 11.

1. muzeumi csucsforgalom,
2. tapolcai bazalt a metrohoz
3. amatőr filmstudio
4. busók bélyegen
5. gyulai jubileum
6. újszülöttek

/folyt.köv./

18.47rj

- 13 -

Fi 18:50

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon: 159-490

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



mti b e l f ö l d i h i r e k

1973. február 12.

bb. 1. rádiójátékok a petőfi évforduló alkalmából a rádióban

1 nn/ ts 6 -hi

1973. február 12. kőtfő.

folytatva a tavaly megkezdett petőfi emlékműsorok sorát, magyar rádió az idén is számos összeállítással, riporttal, rádiójátékkal és vetélkedővel köszönti petőfi sándor születésének 150. évfordulóját. az irodalmi főosztály mai írókat, tudósokat, közéleti embereket szólaltat meg, akik petőfihez fűződő kapcsolatukról vallanak, és szólnak arról is, mit jelent számukra a petőfi forradalmisága, elkötelezettsége. március-áprilisban nemzetközi vetélkedő műsort hallhatunk, mit tudunk petőfiről, címmel, amelyben környező baráti országok rádiósaik működnek közre. a döntőt budapesten tartják. április-májusban rádió-kompozíció kerül az érdeklődők elé hatvány lajos és más gyűjtők, irodalomtörténészek petőfi-dokumentumai lapján. májusban az újvidéki rádióban nyilvános ünnepi est lesz, amely magyar színészek tónácsolják 1848. lírikusának költeményeit. a nyáron közvetítik a petőfi szellemi örökségének szentek hangjáték-pályázat díjnyertes három darabját. különösen nagy érdeklődésre tarthat számot az a sorozat, amely miért szép? címmel 12 petőfi-vers elemzését nyújtja át a hallgatónak. kisebb műsorokban hangot kap a költő levelezése, naplója is. új felvételen mutatja be a rádió a bontond istók című petőfi-költeményt, és ismét műsorra tűzik a tündérrálm, és a helység kalapácsa című művek hangjáték-változatait.

/ folyt. köv. /

lin

-1-

bb. 32. / ~~szé~~ b e l f ö l d i ... 1. folyt. / rj

7. természettudományi múzeum
8. csökkent a gyógyforrások vízhozama
9. tsz étkezdék
10. téltemető
11. ásatás szolnokon
12. automatikus közvilágítás
13. telefondoktor
14. tokaj monográfiája
15. időjárás
16. zinner erzsébet képművelése
17. dénes jános kiállítása
18. kislételek népművészete
19. petőfi szavalóverseny
20. művelődési házavatás
21. retek mag
22. galambkiállítás
23. horgász-közgyűlés
24. természetbarát hét
25. gyümölcsfa-metszés
26. fotókiállítás
27. a kommunista kiáltvány diszkiadása
28. irodalmi színpadok petőfi vetélkedője
29. klubvezetők találkozója
30. vasárnap budapesten
31. halálos baleset
32. hírjegyzék.

/mti/

--

- v é g e -

18.50 rj

- 14 -

főszerkesztő: burján sándor
felelős szerkesztő: halasi györgy

F 18' 58